

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2024年11月26日 星期二【今日4版】

甲辰年十月廿六 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮 4℃~7℃
多云, 西北风3级。

总第5045期
2024年第228期



高邮市商业纠纷调解中心成立

田醒民 张媛媛共同揭牌

本报讯(记者 孔令玲)25日上午,高邮市商业纠纷调解中心暨扬州仲裁委员会高邮办事处新址揭牌仪式举行。我市委书记、市长田醒民,扬州仲裁委秘书长、书记、秘书长张媛媛参加活动,共同为高邮市商业纠纷调解中心和扬州仲裁委员会高邮办事处揭牌。

揭牌仪式后,在商业纠纷多元化解座谈会上,田醒民对高邮市商业纠纷调解中心的成立表示祝贺。他说,扬州仲裁委员会高邮办事处运行以来,扎实服务高邮经济社会发展,特别是在国土、住建、金融等领域发挥了积极作用,取得了很好的成效。他表示,将全力以赴支持扬州仲裁委

员会高邮办事处各项工作,推动仲裁委充分发挥高效化解各类矛盾的特色优势,更好地服务市场经济主体,多元化解矛盾纠纷,助力高邮经济社会高质量发展。

田醒民强调,市委、市政府要进一步重视和支持仲裁工作,结合法治政府建设、营商环境优化和法治队伍提升等,深入基层一线调研,健全完善工作机制,制定年度工作计划,阶段性会商推进工作,最大化发挥平台作用,更好地服务经济社会发展。相关重点部门要与仲裁委形成合力,建立良性工作机制,加强素材衔接,前移工作重心,整合基层司法力量,从源头防控社会矛盾,做到一张网、全覆盖,抓源头、控苗头。

要结合高邮实际育品牌、创特色,将仲裁嵌入产业链,加强资源共享,发挥专家作用,合力优化营商环境,持续提升市场主体满意度,尤其是要总结提炼创新举措、特色做法、典型案例,打造具有高邮特色的矛盾纠纷多元化解品牌。

张媛媛介绍了扬州仲裁委员会相关情况和今年以来仲裁案件办理情况。她表示,扬州仲裁委员会将充分发挥仲裁力量,扎根高邮,服务高邮,以“枫桥式”仲裁工作法更好助力高邮基层社会治理和经济社会发展。

市委常委、政法委书记王怀忠参加活动。

本报讯(记者 葛维祥 通讯员 周琳)近日,2024第七届中国国际光伏与储能产业大会在成都举行。大会以“光储新时代 双碳新征程”为主题,汇聚了全球光伏行业权威专家学者、领军企业家和光储企业代表,共同探讨产业未来发展趋势,推动全球绿色可持续发展。会上公布了表彰奖项,由高邮市鑫艺新能源有限公司投建的协鑫能科“传艺钠电”13.5兆瓦+2.5兆瓦/5兆瓦时钠离子光储充一体化项目荣登“新质生产力”十大分布式光伏电站榜单,斩获标杆分布式光伏电站奖。

据悉,高邮市鑫艺新能源有限公司是协鑫能科旗下企业,投建的协鑫能科“传艺钠电”13.5兆瓦+2.5兆瓦/5兆瓦时钠离子光储充一体化项目位于城南经济新区,于不久前成功并网发电,成为江苏省首个钠离子电池工商业光储充一体化电站。

该项目充分利用传艺钠电厂区内约15万平方米的彩钢瓦屋面、混凝土屋面及车棚顶资源,安装了总容量为13.5兆瓦的光伏发电系统,并配备了先进的2.5兆瓦/5兆瓦时钠离子电池储能装置。其光伏系统每年减少碳排放量约12000吨,储能设施每日两充两放,每年提供约300万千瓦时的低成本电力供应。相较于当下普遍采用的磷酸铁锂电池,该项目率先使用的钠离子电池具备高安全、宽温域特性,可在不同的工况和环境高效、稳定地充放电,且根据行业测算,钠离子电池的成本略低于锂离子电池,可实现经济效益和环保效益双赢。不仅如此,该项目还对引导和规范用户侧钠离子储能系统建设运行起到示范作用。

我市项目荣登「新质生产力」十大分布式光伏电站榜单

每年减少碳排放约一万两千吨

全省唯一少数民族乡“出炉”全国“枫桥经验”优秀案例

“小圆桌”凝聚基层治理“大能量”

本报讯(通讯员 李蔚 杨祝龙 记者 东方)菱塘回族乡清真村村民王某五年前将承包田无偿交给邻居李某,在前不久的土地确权工作中,王某向李某要回,李某不同意,认为自己重修了田埂,培养了地力。两人争执不下,清真村两委会随即召开圆桌会议议事解决。最后的结果是,土地承包权归还王某,王某支付每亩300元的补偿费。据悉,2018年以来,清真村先后召开了18次圆桌会议,讨论了23个话题,其中包括土地流转问题、村里绿化问题、环境长效管护问题、村组道路改扩建问题等,同时解决了5起影响较大的矛盾纠纷。“这些问题上不了村民代表大会,但两委会又不宜擅自做主,圆桌会议便成为最理想的治理模式。”该村党总支书记薛涛介绍说。

清真村圆桌会议仅是菱塘回族乡将“圆桌议事”模式融入基层治理的缩影。菱塘回族乡是全省唯一的少数民族乡,共有

汉族、回族、壮族等10个民族,其中回民占总人口33%以上。近年来,该乡坚持和发展新时代“枫桥经验”,积极探索乡村治理新路径,各族群众和睦共处、安居乐业,获评第二批全国乡村治理示范乡镇,菱塘派出所被命名为全国首批“枫桥式公安派出所”。

2018年,菱塘回族乡在清真村先行试点的情况下,于2019年在各村(社区)全面推行“圆桌议事”,通过“小圆桌”撬动“大治理”,其成功经验前不久入选2024年全国新时代“枫桥经验”优秀案例。2018年以来,全乡先后召开了近百次圆桌会议,讨论了30个话题,解决了10多起影响较大的矛盾纠纷。

菱塘回族乡现辖6个村、2个社区,各村(社区)在村(居)民代表中优先选择威信高、群众基础好的“五老”人员、法律工作者以及社会人士等组成“圆桌议事”平

台成员,并在村级党群服务中心专门开辟一块阵地,设立村(居)民议事厅,每周就群众关心的事务进行协商议事。在平等的氛围中,每个人都把话该说、把理说透,最终形成符合最大公约数原则的决策或意见,真正实行民事民议、民事民办、民事民管,推动各族群众手挽手、肩并肩、心连心,像石榴籽一样紧紧拥抱在一起。

特别值得一提的是,菱塘回族乡各村(社区)还积极发挥“小圆桌”在移风易俗方面的作用,开展乡风民风评议,评出“星级文明户”等,把文明情况评实,引导广大干群崇德向善、见贤思齐。“村民代表大会一般一年召开一次,难以顺应瞬息万变的情势和层出不穷的矛盾,而‘圆桌会议’可以随时召开,成为村民自治的重要平台。”“圆桌议事”平台成员薛中银深有感触地说。

高邮文旅“亮相”中国国际旅游交易会

本报讯(通讯员 史洪营 记者 孔令玲)22日至24日,2024中国国际旅游交易会在上海举行,我市文广旅局、农文旅集团组团参展。邮礼邮味城市伴手礼、汪曾祺书画系列文创、高邮双黄鸭蛋等特色产品充分展示了高邮的美食、美物、美景。

此次中国国际旅游交易会以“你好!中国”为主题,向世界深入推介国家旅游形象,促进国际旅游合作与交流。作为亚洲地区最大的专业旅游交易会,此次参加的展商来自全国和世界各地,涵盖文化和旅游机构、酒店、旅行社、航空公司、文博机构、演艺机构、数字文旅等相关企业。

高邮展区有丰富的展品、有趣的互动、精彩的表演,让各地游客共同领略了千年邮驿、运河古城的独特魅力。现场展出的邮礼邮味城市伴手礼,以高邮丰富的历史文化和人文风韵为IP,提炼了龙虬文化、秦观诗词文化、汪曾祺名人文化、运河邮驿文化、镇国寺禅意文化等元素,开发了龙虬文化猪形香炉、镇国寺香盒、汪曾祺文学作品集、秦观诗词男士玉



竹宣纸折扇和女士檀木缕编折扇,充分展现了高邮的独特韵味。高邮双黄鸭蛋、咸

鸭蛋、湖上花海菜籽油、高邮董糖等地方土特产也吸引了不少游客咨询购买。

奋进强国路 阔步新征程

我市新增6家农业产业化省级重点龙头企业

本报讯(通讯员 杨静 记者 翁正倩)近日,江苏省农业农村厅公布了2024年新增农业产业化省级重点龙头企业名单,扬州共12家企业入选,我市高邮德媛鑫食品有限公司、高邮威陆水产有限公司、高邮市惠诚生态养殖场、扬州春林面业有限公司、高邮市高八度生物科技有限公司、扬州市东寅水产批发有限公司6家企业名列其中。截至目前,我市共拥有国家级农业龙头企业2家、省级农业龙头企业29家、扬州市级农业龙头企业34家。

一直以来,我市高度重视农业产业化重点龙头企业培育工作,持续加大农业产业化重点龙头企业培育力度,重点支持农业产业化重点龙头企业投入,支持企业申报国家级、省级、市级、县级农业产业化重点龙头企业,建立培育梯队,形成发展“新雁阵”。同时,通过开展龙头企业动态监测,坚决淘汰产能过剩、技术落后、带动能力弱的企业,优先增补联农带农机制健全、产业富民工作突出、发展新产业新业态新模式的农业龙头企业,促进特色现代农业向绿色化、品牌化、数字化、智能化、专业化、设施化、规模化、集群化、组织化、市场化方向转变,全面助推特色现代农业高质量发展。